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Σύμφωνα με τον Καταστατικό της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας η τελετή της ενθρονίσεως του
νεοεκλεγέντος Αρχιεπισκόπου Πεκίου, Μητροπολίτη Βελιγραδίου και Καρλοβακίου και Πατριάρχη
Σερβίας Ειρηναίου πραγματοποιήθηκε αμέσως μετά την πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, στις 23
Ιανουαρίου του 2010, την επομένη της ενθρόνισης στον Καθεδρικό Ναό Αγίων Αρχαγγέλων του
Βελιγραδίου.

Της Θείας Λειτουργίας προεξήρχε ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος με συμμετοχή πολλών
αρχιερέων και κληρικών της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας. Επίσης στη Λειτουργία συμμετείχε ο
Επίσκοπος Κλίβλεντ Πέτρος της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας και ο εκπρόσωπος του
Πατριαρχείου Μόσχας και Προϊστάμενος του Μετοχίου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας στο
Βελιγράδι πρωθιερέας Βιτάλιος Ταράσγιεφ.

Μετά την απόλυση ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας Αμφιλόχιος, ο οποίος μετά
την κοίμηση του Πατριάρχη Παύλου εξελέγη Τοποτηρητής του Πατριαρχικού Θρόνου, επέδωσε
στον Αγιώτατο Πατριάρχη Ειρηναίο τα διακριτικά του Πατριάρχη, δηλαδή το εγκόλπιο του Αγίου
Σάββα Σερβίας, το σκήπτρο του Αρχιεπισκόπου Κρουσεδόλ και Μητροπολίτη Καρλοβακίου
Μαξίμου (18 αι.) και το λευκό επανωκαλύμμαυχο. Στο λόγο που εκφώνησε ο Μητροπολίτης
Αμφιλόχιος υπενθύμισε για το βίο, τους αγώνες και την ανιδιοτελή διακονία των προκατόχων του
Πατριάρχη Ειρηναίου ευχόμενος ταυτόχρονα στο νέο Προκαθήμενο της Εκκλησίας να αναδειχθεί
αντάξιος διάδοχος του Αγίου Σάββα και άλλων Αγίων Πρωθιεραρχών Σερβίας.
Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης Ειρηναίος τόνισε ότι η ημέρα της Πατριαρχικής
ενθρόνισης είναι μια μεγάλη μέρα τόσο για αυτόν προσωπικά, όσο και για την Σερβική Εκκλησία και
τον σερβικό λαό: ο Πατριάρχης Σερβίας πάντα εξέφραζε ενώπιον του Θεού και της ιστορίας τη
πλήρη ζωή του λαού του, μετέχοντας της τύχης, των τραγωδιών και των χαρών αυτού. Ο
Πατριάρχης Ειρηναίος ομολόγησε ότι «η καρδιά του τρέμει σαν το φύλο από τον άνεμο μήπως δεν
είναι άξιος αυτού του υψηλού αξιώματος, αυτής της τιμής και της ευθύνης».

«Για αυτό το λόγο τη στιγμή αυτή η σκέψη μου στράφηκε προς τον Θεό, τον Σωτήρα ημών, τον
Αρχιποιμένα της Εκκλησίας, ο Οποίος με βράβευσε δια της καλοσύνης και του ελέους Αυτού»,
ανέφερε χαρακτηριστικά ο Πατριάρχης Σερβίας Ειρηναίος.



Επίσης στον ενθρονηστήριο του λόγο ο Προκαθήμενος της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας έκανε
ιδιαίτερη αναφορά στη σημασία του Κοσσυφοπεδίου για την Σερβική Εκκλησία και το σερβικό λαό.
Υπενθυμίζοντας στους παρόντες τα λόγια του ψαλμού: «Ἐὰν ἐπιλάθωμαί σου, ῾Ιερουσαλήμ,
ἐπιλησθείη ἡ δεξιά μου» (Ψαλ. 136 .5), η Αυτού Αγιώτητα τόνισε ότι το Κοσσυφοπέδιο είναι η
Σερβική Ιερουσαλήμ την οποία ο σερβικός λαός αποκλείεται να λησμονήσει.

«Η Σερβία χωρίς το Κοσσυφοπέδιο και τα ιερά προσκυνήματά του δεν είναι η Σερβία. Η Σερβία
χωρίς το Κοσσυφοπέδιο είναι μια Σερβία χωρίς τη ψυχή, το νου και την καρδιά», είπε εν κατακλείδι
ο Προκαθήμενος της Σερβικής Εκκλησίας, τονίζοντας ότι η δεύτερη και η βασική του ενθρόνιση θα
πραγματοποιηθεί στο Πατριαρχείο Πεκίου (Κοσσυφοπέδιο και Μετόχια), στον παλαιό Θρόνο των
Πρωθιεραρχών της Σερβίας.

Να αναφερθεί ότι η ενθρόνιση στο Pec αναμένεται να γίνει μετά το Άγιο Πάσχα.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/57835/
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